

УДК 378.661(090(047))

ОТЧЕТ РЕКТОРА ВГМУ ЗА 1998-2002 гг.

20 декабря 2002 г. во Владивостокском государственном медицинском университете состоялась отчетно-перевыборная конференция, где члены ученого совета и делегаты от кафедр, курсов и подразделений вуза, а также студенты заслушали доклад Ю.В. Каминского «ВГМУ вчера, сегодня, завтра», посвященный деятельности ректората и жизни университета за прошедшие пять лет.

В докладе отмечено, что в настоящее время в вузе работают 10 факультетов, среди которых медико-профилактический, военно-медицинский, сестринского дела и клинической психологии не имеют аналогов в высших медицинских учебных заведениях азиатской части Российской Федерации. Полностью оснащен и новый стоматологический факультет, а в 2003 г. завершится оснащение фармацевтического факультета. Оборудован и оснащен новый учебный корпус (№ 6), где расположились кафедры реабилитологии, традиционной медицины, стоматологии, биологии, наркологии, а также лицей и 3 лекционные аудитории.

Деятельность ВГМУ направлена на развитие образования, науки и практической медицины путем проведения фундаментальных и прикладных научных исследований и обучения на третьем уровне высшего профессионального образования по широкому спектру гуманитарных, естественнонаучных и клинических направлений путем реализации концепции непрерывного высшего профессионального образования.

Из серьезных организационных мероприятий, проведенных за последнее время в университете, были упомянуты открытие новых факультетов (стоматологический, фармацевтический, сестринское дело, военного обучения, клинической психологии), издание 12 номеров «Тихоокеанского медицинского журнала», организация деятельности 6 диссертационных советов по 18 медицинским специальностям (из которых 4 были созданы за последние 5 лет), проведение 18 международных и 28 региональных научно-практических конференций, издание 6 учебников, 18 монографий и более 300 методических пособий. Учеными вуза приняты 16 международных медицинских делегаций из КНР, Японии, Кореи, США, Германии и КНДР. В плане международного сотрудничества также были отмечены ежегодные стажировки студентов Харбинского медицинского университета и медуниверситета г. Ниигата (Япония) и соответственно ежегодная стажировка студентов ВГМУ в КНР и Японии. Деятельность вуза в регионе заключалась и в регулярной работе приемных комиссий в Сахалинской области, на Камчатке, в Якутии и Магадане. Немаловажное значение имело открытие пяти собственных клиник университета и создание издательского центра при ВГМУ.

В социальной сфере также произошли изменения - в 2000 г. заселен жилой дом для сотрудников ВГМУ (40 квартир), а в 2002 г. по схеме долевого участия начато строительство второго жилого дома.

Преподавательский корпус вуза включает 381 сотрудника, из которых 67 докторов и 252 кандидата медицинских наук. Общая «остепененность» ВГМУ достигла 85%. Количество докторов наук увеличилось за пятилетие на 12 человек, а в плане защит до 2005 г. еще 24 докторские диссертации. В коллективе вуза работают 2 заслуженных деятеля науки Российской Федерации, 7 академиков РАЕН, 45 академиков других общественных академий России, 2 члена зарубежных академий, 16 заслуженных врачей РФ, 45 отличников здравоохранения и 11 отличников высшей школы.

В ВГМУ разработана и используется система форм и методов повышения педагогической квалификации преподавателей, предусматривающая три уровня подготовки: на базе кафедр, на базе ВГМУ, а также вузов Российской Федерации и Дальневосточного региона. В 1999 г. создан учебно-методический совет по педагогике. Всего за 5 лет на базе университета повысили квалификацию 410 сотрудников, и на базе других вузов - 60. Ежегодно в ВГМУ проводятся научно-методические конференции по проблемам высшего медицинского образования. С 1997 по 2002 год состоялось 8 конференций. Преподаватели участвуют также в научно-методических конференциях по актуальным проблемам педагогики высшей школы на базе других вузов Дальнего Востока и Российской Федерации (8).

На 34 клинических базах города Владивостока располагаются 45 клинических кафедр и курсов ВГМУ. На базах клиник ВГМУ ведут лечебную работу 224 сотрудника, из них 41 (10,8%) профессор и.д.м.н., 94 (24,9%) доцента и 188 (49,7%) к.м.н. Более 50% преподавателей клинических дисциплин имеют высшую (176 человек) и первую (23 человек) квалификационные категории. 21 сотрудник выполняет обязанности главного внештатного специалиста департамента здравоохранения администрации Приморского края, 10 — главных внештатных специалистов управления здравоохранения г.Владивостока. С 2000 г. в учреждениях здравоохранения региона, края и города активнее стали внедряться результаты научно-исследовательской работы кафедр. Авторами изобретений в 70%, а разработок в 45% случаев являются сотрудники вуза.

В докладе также было освещено состояние дел в сфере последиplomной подготовки специалистов, дан анализ современного положения дел в здравоохранении Приморского края и Дальнего Востока в целом.

Заслушав и обсудив отчетный доклад, делегаты конференции большинством голосов (128 - «за», 4 - «против») приняли решение в целом одобрить деятельность ректората и продлить полномочия Ю.В. Каминского в должности ректора Владивостокского государственного медицинского университета на 5 лет (до 2008 г.).